

Выходит 12 раз в месяц  
Адрес редакции: с. Урень, Горьк. области, Дом Советов.  
Цена отд. номера 5 коп.

# Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
Воскресенье  
12  
АПРЕЛЯ  
1942 г.  
№ 41

Красная Армия продолжает продвигаться вперед, нанося врагу большие потери в живой силе и технике.

На одном из участков Брянского фронта наши части заняли два населенных пункта. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

## Повысим продуктивность животноводства

Для того, чтобы Красная Армия еще успешнее наносила удары немецким фашистам, а труд рабочих тыла был производительнее, необходимо обеспечить бесперебойное снабжение фронта, предприятий, городов сельскохозяйственными продуктами — хлебом, мясом, молоком, маслом. Передовые колхозники района хорошо уяснили важность этого дела и усиленно борются за повышение продуктивности скота.

На колхозно-товарной ферме Уренской сельхозартели «Трактор» (заведующий тов. Герасенков) в 1941 году от каждой фуражной коровы надали молока 1890 литров (а в 1940 году только 1400 литров). Коровы «Зоя» дала молока за лактационный период 3644 литра, «Ярославка» — 2956 литров. Свыше 2,5 тысяч литров молока дали «Майка» и «Звезда».

Таких результатов тов. Герасенков добился проведением трех-четырёхкратных доек, массажа вымени, чистки животных, правильного применения рационов в зависимости от его веса и продуктивности, сочетания сочных, сыльных и грубых кормов.

Свиноводы тов. Тиховодов (Максимовка) и Шестиперстова (Урень) получили большой выход деловых поросят. Первый получился от каждой свиноматки по 17 поросят, а вторая — 16,5. Прекрасные результаты имеют овцеводческие фермы Мекроновского и Блиновского колхозов.

Недавно состоялось областное совещание передовиков животноводства, которое обратилось ко всем животноводам с призывом добиться в 1942 году удоя молока на каждую фуражную корову не менее 1500 литров, выхода 12 деловых поросят на свиноматку. От каждой 100 овцематок получить 135 агнят, настрига шерсти 2,5 кг. с овцы.

Эти показатели — не предел, они могут быть перекрыты, как показывает практика прошлых лет. Только необходимо выполнять ряд зоотехнических мероприятий.

В сожалению, имеем таких председателей колхозов и заведующих ферм, которые не придают должного внимания повышению продуктивности общественного животноводства. В Ореховском колхозе, например (председатель тов. Комиссарова) по кормовому балансу концентраты выделены, но их скоту не задают. А колхозы Семеновского сельсовета сильных кормов совсем не имеют. В результате продуктивность скота низкая. В Больше-Непряхинском «Красный судостроитель» (председатель тов. Рябов) из-за несоблюдения зоомероприятий пало уже 4 теленка. Фактов падежа много. Всего отход телят составляет 5,1 проц.

Сегодня состоится районное совещание животноводов. Оно должно вскрыть все недостатки в развитии животноводства, наметить пути дальнейшего повышения продуктивности скота.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 10 апреля

В течение 10 апреля на фронте чего-либо существенно не произошло.

По уточненным данным, за 8 апреля уничтожено не 25 самолета противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов, наши потери — 5 самолетов.

За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли два населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 ящиков с минами.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, одно орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

Рота, где командиром младший лейтенант Черепанов, выбила гитлеровцев из 30 ДОТов и уничтожила 67 немецких солдат и 3 офицеров. Бойцы роты захватили орудие, несколько десятков винтовок, 10 тысяч патронов и радиостанцию.

Смело громят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4273 гитлеровских солдата и 257 офицеров. 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различный снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 минометов и 5 радиостанций.

Ниже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Южном фронте немецкого обер-ефрейтора фон Шторена:

«5 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршевая группа за Лембергом подверглась нападению партизан.

10 января. Отъезд из Тарнополя. По дороге очень много немецких могил.

12 января. Прибыли в Умань. В городе безлюдно. Три дня уже без питания. Проклинаем все.

13 января. В Кировограде. На улицах никого не видеть. Разместились в пустом заводе.

29 января. Днепрпетровск. Вся колонна опять перепуталась... Многие заболели и слегли. В городе кладбище павших солдат 60-й пехотной дивизии. Нечислимое количество могил. На днях здесь судили группу солдат за бегство с поля боя.

9 февраля. Прибыли, наконец, в дивизию. Участники последних боев рассказали, что наша дивизия понесла ужасные потери.

17 февраля. Днем показываться нельзя. На высоте лежат русские снайперы. В полдень к нам приходит полковник Драбе, обросший и постаревший. Он говорит: «Мы окружены. Пункт необходимо удерживать любой ценой».

24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия угощает нас... Кажется, сейчас остановится земной шар, такое убийственное переживание... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многих, многих знакомых уже нет...»

Голод, перебои с доставкой сырья и большой недостаток квалифицированных рабочих на предприятиях Германии приводят к непрерывному сокращению выпуска продукции. На металлургическом заводе близ Нюрнберга в марте производительность труда по сравнению с февралем упала на 16 проц. Резко выросло число несчастных случаев. Так, в феврале было 12 случаев со смертельным исходом. Более 50 рабочих за это же время получили тяжелые увечья. В связи с многочисленными актами саботажа в цехах установлены посты штурмовиков

### Северо-Западный фронт



Герой Советского Союза батальонный комиссар Г. А. Таранин. (Фотохроника ТАСС.)

## Расширяем огородничество

Огородничество — доходная отрасль. В прошлом году наш колхоз получил от него дохода более 30 тысяч рублей.

Нынче посевную площадь под огородные культуры мы увеличиваем до 4 гектаров. Посеем 0,75 га помидор, 1 га капусты. Остальная площадь будет занята луком, морковью, сахарной свеклой. Огурцы вырастим в парниках.

Сейчас мы успешно готовимся к весне, чтобы вовремя посеять овощи. Вывезли на огород 100 возов навоза. Заготовили достаточно минеральных удобрений, собрали 15 центнеров золы и 5 центнеров птичьего помета. Семенами обеспечены. Недостает, правда, семян поздней капусты и сахарной свеклы, но мы их приобретаем.

Мы приложим все свои силы и старания к тому, чтобы вырастить богатый урожай овощей и получить от них еще больше дохода.

А. Гусев.  
Садовод Уренского колхоза «Трактор».

## Быстрее завершить подготовку к весне

(Обзор селькоровских писем)

Скоро весенний сев. Колхозники, старики и подростки выйдут в поле и будут, не покладая рук, бороться за высокий урожай, чтобы дать фронт и стране больше хлеба и сырья для промышленности. Руководители колхозов должны возглавить патриотический подъем колхозников и провести весенний сев в сжатые сроки, при высоком качестве.

В редакцию поступают письма, в которых селькоры сообщают, что далеко не все колхозы деятельно готовятся к весне. Колхозник А. Тихомиров пишет: «В Доктевском колхозе имеется своя кузница, а инвентарь не подготовлен. Лошади слабой упитанности».

Селькор тов. Белов сообщает, что в Шероновском колхозе плуги и бороны с осени лежат под открытым небом, их занесло снегом. Золу, куриный помет не собирают. Тягловая сила в плохом состоянии. Такое же положение с подготовкой к севу в Скрабинском колхозе. «Плуги, бороны и телеги, — пишет тов. Вихарев, — не отремонтированы. Семенной овес не отсортирован, качество его низкое. Колхоз испытывает недостаток тягловой силы. Между тем быков и нетелей к полевым работам не приучают».

Руководители колхозов должны быстрее завершить подготовку к весеннему севу. Привести в порядок инвентарь, засыпать и отсортировать семена, заготовить удобрения, подготовить коня.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

В колхозах Ворошиловского сельсовета обучают крупный рогатый скот к полевым работам. В Артамоновском «Восход» конюх тов. Быстров уже обучил ходить в упряжке быка, сейчас тренирует двух коров.

Конюх Карповского колхоза «Ударник» тов. Кудрявцев тренирует двух коров.

К. Вершинин.

### Финплан I квартала перевыполнен

Четырнадцать сельсоветов района досрочно выполнили финплан первого квартала. Максимовский сельсовет (председатель тов. Рябкова) занял первое место, выполнив план сбора средств на 234 проц., Горевский (тов. Потехина) — на 180 проц., Темтовский (тов. Грязнова) — на 148 проц., Уренский (тов. Костров) — на 141 проц., Карповский (тов. Кудрявцев) — на 138 проц., Ворошиловский (тов. Вершинин) — на 125 процентов.

За хорошую работу по сбору средств исполком райсовета премировал деньгами тт. Рябкову, Потехину, Грязнову, Кострова, Кудрявцева, Вершинина.

Включаясь в предмайское сопереживание, они обязались финплан II квартала выполнить к 1 мая на 50 процентов.

### На танк „Горьковский кооператор“

Колхозники, рабочие и служащие района активно откликаются на проводимые мероприятия, способствующие ускорению победы Красной Армии над германским фашизмом. На танк «Горьковский кооператор» за несколько дней среди членов пайщиков Уренского сельпо собрано 2400 рублей.

### За железную трудовую дисциплину в колхозах

В дни великой отечественной войны каждый колхоз должен бороться всеми силами за повышение производительности труда, за увеличение продукции. Каждый колхозник и колхозница должны понять, что урожай 1942 г. — это одно из важнейших условий разгрома германских фашистов. Высокий урожай умножит наши силы. Он даст вашей героической Красной Армии хлеб, мясо, жиры, овощи. Он в изобилии снабдит продовольствием население наших городов, которое производит оружие для фронта. Тов. М. И. Калинин недавно указывал, что «прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта».

Сорвать заказ фронта — значит совершить преступление перед родиной. План сельскохозяйственных работ в военное время — тот же заказ фронта. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступление перед страной. И наоборот, кто по-настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает фронту бить врага.

Чтобы колхозы работали по-военному, в них должна быть строжайшая, железная дисциплина. Повышение трудовой дисциплины требует беспощадной борьбы с лодырями и разгильдяями, со всеми отлынивающими от работы и недобросовестно ее выполняющими.

Передовые колхозники показывают примеры трудового героизма. Например, в артели имени Молотова, Шипуновского района, Алтайского края, каждый колхозник, каждая колхозница работает за двоих и за троих. Беззаветный труд позволил колхозу с меньшим числом лю-

дей своевременно и высококачественно провести в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готов к весеннему севу. План предусматривает расширение площадей под зерновые на 235 гектаров, под технические и овощные культуры — на 42 гектара. Колхозники этой артели товарищи Гринько, Поликарпов, Тютын, Смирнов, Шульгина и другие работают так же исполнительно, так же старательно, как бойцы Красной Армии выполняют боевые задания своих командиров. Это и помогает колхозу имени Молотова работать четко, снимать высокие урожаи.

Таких колхозов в нашей стране много. Миллионы колхозников и колхозниц трудятся, не покладая рук, как к этому призывает товарищ Сталин. Но далеко еще не во всех колхозах дисциплина труда подвита на ту высоту, которой требует военное время. Есть еще в иных колхозах лодыри и рвачи, подрывающие производство, обезценивающие труд честных людей. В артели имени 8-го марта, Исакиевского района, Куйбышевской области 22 колхозника выработали за 1941 год менее чем по 50 трудодней. Дела артели шли из рук вон плохо. Пшеницу здесь убирали до зимы. 102 гектара проса осталось на поле под снегом, группа лодырей в этом колхозе сорвала усилия честных колхозников. Лодыри погубили урожай и тем самым помогли фашистам, ибо только фашистам на руку гибель наших урожаев.

В колхозе «Красный пахарь», Максимо-Горьковского района, Павлодарской области, нерадивые работники, лодыри срывают подготовку к весеннему севу. Плохо идет очистка зерна, вывозка навоза, отстает ремонт инвентаря. В этой артели колхозница Сергеева за весь год удосужи-

лась выработать всего лишь 60 трудодней, колхозница Малыгина — 13 трудодней. В военное время такой «труд» иначе как дезертирством не назовешь.

К сожалению и к стыду нашему есть такие земельные органы, работники машинно-тракторных станций, партийные и советские организации, которые нередко проходят мимо подобного недопустимого нарушения трудовой дисциплины, не принимают мер к обузданию лодырей.

Кровные интересы местных колхозников, интересы родины, интересы фронта требуют решительной борьбы с лодырями и дезорганизаторами колхозного труда. Сейчас никому не позволено работать с прохладцей, «по мере возможности». Родина требует от всех нас работы с полным напряжением сил, чтобы никакие трудности не помешали хорошо посеять, хорошо выходить урожай и сжать его в отличном состоянии.

Насажение железной дисциплины труда — долг всех честных колхозников.

Большую роль в повышении трудовой дисциплины в колхозах призваны сыграть политотделы МТС. Они должны воспитывать массы на конкретных примерах самоотверженного, героического труда колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов.

Долг политотделов МТС — беспощадно разоблачать лодырей, организовать общественное мнение против туенядцев и бездельников, укреплять трудовую дисциплину, организовать общепорядок в колхозах и машинно-тракторных станциях. В этом залог успеха борьбы за высокий урожай 1942 года.

**И. Бенедиктов,**  
Народный Комиссар Земледелия СССР.

### Больше внимания письмам и жалобам трудящихся

Редакция газеты «Колхозная Искра» ежедневно получает письма от селькоров — колхозников, рабочих и служащих. В них трудящиеся дают ценные советы, вносят предложения, вскрывают недостатки в работе колхозов, предприятий, учреждений и отдельных работников.

Часть этих писем редакция посылает в организации для расследования и принятия мер.

Советские учреждения, куда обращаются трудящиеся, должны работать так, чтобы жалобщик любой ответ мог получить быстро и точно. Некоторые партийные работники района чутко и внимательно относятся к жалобам, памятуя, что за ними стоят люди. Прокурор тов. Шахов, например, всегда дает ясный ответ. Жалобы не залеживаются.

К сожалению, есть такие руководители, которые пренебрежительно относятся к письмам и жалобам трудящихся. В этом году редакция послала для расследования и принятия мер в организации 24 письма. Ответы получены только на 12.

В райзо (заведующий тов. Вилков) направлено 9 писем, в которых селькоры пишут о плохой подготовке колхозов к севу, о животноводстве, фактах нарушения Устава сельхозартели. Пять таких жалоб лежат в папках секретаря тов. Бельской уже по два-три месяца. А на днях тов. Бельская работнику редакции заявила:

— Вилков сказал, что пусть сама редакция расследует жалобы и принимает меры.

Ответы на жалобы райзо дает формальные. Например, на опубликованное письмо селькора А. Землянигина о безобразиях в Шишкинском колхозе «Первомайский», райзо сообщает: «При проверке материала «Беззаботные руководители колхоза» д. Шамино факты подтвердились. Председатель колхоза Разумов и счетовод Туманов общим собранием членов Шишкинского колхоза предупреждены». Выходит правая рука тов. Бельской не знает что делает левая, а заведующий райзо тов. Вилков ответы на жалобы подписывает не читая.

В райторготделе (заведующий тов. Костин) жалобы не разбирают по два месяца. Жалоба селькора Б., например, направлена еще 2 февраля, но она до сих пор не разобрана. На неоднократные напоминания тов. Костин отмалчивается. Он маринует в своих папках три письма.

Еще хуже поступают председатели сельских советов тт. Мутонкин (Высоковский сельсовет), Рябкова (Максимовский). Они на жалобы совсем не отвечают.

Надо коренным образом изменить отношение к жалобам трудящихся. Разбор их организовывать так, чтобы трудящиеся получили от руководителей организаций быстрые и исчерпывающие ответы. **Н. Охлопкова.**

### Семенники клевера не обмолочены

В Больше-Песочновском колхозе «Новый путь» для посева ярового клевера не хватает семян льна, а клевера совершенно нет. Семенники его до сих пор не обмолочены, лежат под снегом. Производственный и рабочий планы не составлены.

Звенья и бригады не укомплектованы, лошади, инвентарь в колхозниках не закреплены. Не придают значения удобрениям. Золу, куриный помёт, торф не заготавливают.

**Н. Мастеров.**

## К а т я

ЭТО было в первые месяцы войны. Немцы подошли к городку. Наши части отступали. Жители расставались с обжитыми домами, с родными тихими улицами и уходили на восток по дорогам, освещенным злобещим отсветом пожаров. Связь с городом была потеряна. Казалось, уже ничто не нарушит безмолвия этого рассвета. Вдруг на командном пункте летной части протрещал сигнал телефона.

— Кто говорит? — спросил командир.

— Говорит городок, — отозвался женский голос.

— Городок? Но ведь городок уже эвакуирован...

— Я по старому на посту... Но связь у меня осталась только с вами.

— Как зовут вас?

— Катя...

— Немцы уже вошли в город?

— Подходят...

— Вас еще не обнаружили?

— Нет.

— Вы сможете наблюдать за продвижением немцев по городу?

— Смогу.

— Докладывайте мне по телефону.

— Хорошо. Будет исполнено.

Через несколько минут Катя снова позвонила на командный пункт.

— В город входят немецкие кавалеристы, — сказала она. — Что мне делать?

— Сколько их?

Катя ответила деловито и точно. Командир не отходил от телефона.

— Я слышу шум моторов, — сказала снова Катя. — Немецкие танки подходят.

— Большой колонной?

— Сейчас выбегу на улицу, посмотрю...

Вернувшись на станцию, она доложила:

— Они еще только подходят к городку.

Сейчас мы ими займемся, — сказал командир. — А вы не беспокойтесь: возле вашего дома бомбы рваться не будут.

— Я не беспокоюсь, — просто ответила Катя.

Командир части вызвал летчика штурмовика Осипова.

Осипов, как всегда, улыбался. Он любил риск, опасность, он ушел на фронт из тыловой части только после десяти поданных рапортов. Он всегда искал схватки с врагом.

— Где сегодня будем гансов бить? — спросил он.

— В городке, — ответил командир, улыбаясь этому сильному человеку.

— Сейчас вылетать?

— Сейчас.

— Я готов...

— погодите, — остановил его командир. — Когда будете громить немцев, остерегайтесь сбрасывать бомбы в районе школы.

— Почему? Там ведь ребят не осталось?

— Не осталось, но неподалеку от школы — телефонная станция, а на ней — телефонистка, которая поддерживает связь со мной. Каким-то образом получилось так, что эта линия еще сохранилась.

Так вот, надобно помнить о девушке, когда будете атаковать немцев в городке...

— Есть.

Когда летчик пролетал над школой, новым строением, которое он хорошо знал по недавним полетам, он вспомнил о девушке. «Как зовут ее?», подумал он и огорчился: никак не мог он вспомнить ее имя — то ли Катя, то ли Таня.

«Вернусь в часть, обязательно спрошу у командира...»

Атаки на немецкие колонны были в тот день исключительно удачны. Он перебил весь передовой немецкий отряд и рассеял танковую колонну. Немцы разбежались по перелескам. Целые сутки не решались они всгучать в городок.

Вернувшись в часть, Осипов доложил о результатах своей боевой работы. Но уже другой командир принимал его доклад: ста-

рый командир улетел на другой аэродром, а спросить имя девушки у его заместителя Осипов почему-то постеснялся.

Спустя некоторое время, когда часть была уже в другом месте, услышал Осипов рассказ об этой девушке. Ей удалось, оказывается, сбежать от немцев, а теперь она работает в воинской части.

Однажды вечером, беседа с комиссаром Трофимовым, Осипов вдруг сказал:

— Я вам все привык говорить. Очень крепко почему-то запала мне в память та девушка... Я ведь, знаете, еще не женат...

Вот найти бы мне ее и жениться на ней после войны!..

Но не удалось Осипову встретиться с ней, и погиб он, так и не узнав ее имени. Вот какова вкратце история этой удивительной любви, в которой так правдиво отражены большие чувства людей нашего времени.

Погиб же Осипов при следующих обстоятельствах.

В части было много споров о том, как следует вести себя в полете, когда машина тяжело повреждена вражеским огнем.

— Если машину спасти невозможно, следует спастись самому, — сказал командир.

— Но машину надо тянуть до последнего, — твердо ответил Осипов. — Машин у нас хорошие, очень же жалко видеть, как они гибнут...

Однажды, возвращаясь на аэродром после удачной штурмовки, Осипов попал под сильный огонь врага. Он все-таки танк искалеченную машину на родное летное поле. Боевые друзья с колесом следили за полетом. Машина упала неподалеку. Летчик погиб...

**В Саянов.**

**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.**

**Ответственный редактор**

**М. В. ЖИТЛУХИН.**

**Редакции газеты**

**„КОЛХОЗНАЯ ИСКРА“**

требуются на работу машинистка-делопроизводитель и экспедитор.

Обращаться: Дом советов, комната № 14.

**Редакция.**

**Леспродторгу требуется**

опытный бухгалтер торговой группы с зарплатой 300 рублей.

С предложениями обращаться в контору леспродторга к старшему бухгалтеру.

61. 1—1.

МЦ 7645. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3500 экз.